



МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

Мін'юст

вул. Архітектора Городецького, 13, м. Київ, 01001

тел.: (044) 364-23-93, факс: (044) 271-17-83

E-mail: callcentre@minjust.gov.ua, themis@minjust.gov.ua,

Web: <http://www.minjust.gov.ua>,

код згідно з ЄДРПОУ 00015622

Міністерство фінансів України

Щодо проєктів законів України

Відповідно до листа Віце-прем'єр-міністра України – Міністра цифрової трансформації України Михайла Федорова від 21 грудня 2020 року № 50591/1/1-20 (до звернень Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики від 11 грудня 2020 року № 04-32/09-2020/236910, № 04-32/09-2020/237597, та від 14 грудня 2020 року № 04-32/09-2020/239128) у Міністерстві юстиції здійснено правову експертизу проєктів законів України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів» (щодо додаткової підтримки суб'єктів господарювання на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)), реєстр. № 4421 від 25 листопада 2020 року, поданого народними депутатами України Дубінським О.А. та іншими; «Про внесення змін до Податкового кодексу України та Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» щодо додаткової підтримки бізнесу у зв'язку із посиленням карантинних заходів», реєстр. № 4423 від 25 листопада 2020 року, поданого народними депутатами України Железняком Я.І. та іншими, і в межах компетенції повідомляється таке.

З огляду на те, що відповідальним за підготовку проєкту експертного висновку Кабінету Міністрів України до проєкту Закону, ініційованого народними депутатами України, визначено Міністерство фінансів України, вважаємо, що позицію стосовно підтримки чи не підтримки проєкту Закону має висловити саме згаданий державний орган, основним завданням якого є забезпечення формування та реалізації, зокрема єдиної державної податкової політики.

Водночас під час визначення позиції щодо підтримки чи не підтримки проєкту Закону в межах підготовки проєкту експертного висновку Кабінету

Міністрів України до проєкту Закону Міністерство юстиції України пропонує врахувати зауваження до нього, що полягають у такому.

Щодо проєкту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів» (щодо додаткової підтримки суб'єктів господарювання на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)), реєстр. № 4421

1. Підпунктом 1 пункту 1 розділу I проєкту Закону пропонується підрозділ 2 розділу XX «Перехідні положення» Податкового Кодексу України (далі – Кодекс) доповнити пунктом 74.

Проте слід зазначити, що згідно із Законом України від 17 листопада 2020 року № 1005-ІХ підрозділ 2 розділу XX «Перехідні положення» Кодексу вже доповнено пунктом 74.

З огляду на викладене, підпункт 1 пункту 1 розділу I проєкту Закону потребує перегляду.

2. Підпунктом 2 пункту 1 розділу I проєкту Закону пропонується внести зміну до пункту 16¹ підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення» Кодексу, якою передбачається, тимчасово, на період три місяці, починаючи з першого числа місяця, в якому набув чинності Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів» (щодо додаткової підтримки суб'єктів господарювання на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)) не підлягають оподаткуванню військовим збором доходи (виплачені, надані), що зазначені у підпункті 1.2 пункту 16¹ цього підрозділу.

При цьому пунктом 1 розділу II «Прикінцеві положення» проєкту Закону передбачається, що цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

Проте одним із принципів, на яких ґрунтується податкове законодавство України, є принцип стабільності податкового законодавства України, який полягає в тому, що зміни до будь-яких елементів податків та зборів не можуть вноситися пізніше як за шість місяців до початку нового бюджетного періоду, в якому будуть діяти нові правила та ставки. Податки та збори, їх ставки, а також податкові пільги не можуть змінюватися протягом бюджетного року (підпункт 4.1.9 пункту 4.1 статті 4 Кодексу).

3. Пунктом 2 розділу II «Прикінцеві положення» проєкту Закону пропонується, окрім внесення змін до Кодексу, передбачених розділом I проєкту Закону, також внести відповідні зміни до Господарського кодексу України та законів України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів та пального».

Проте відповідно до пункту 7.3 статті 7 Кодексу будь-які питання щодо оподаткування регулюються цим Кодексом і не можуть встановлюватися або змінюватися іншими законами України, крім законів, що містять виключно положення щодо внесення змін до цього Кодексу та/або положення, які встановлюють відповідальність за порушення норм податкового законодавства.

4. Підпунктом 2 пункту 2 розділу II «Прикінцеві положення» проекту Закону пропонується доповнити розділ VIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» новим пунктом 9¹⁶.

Проте слід зазначити, що згідно із Законом України від 04 грудня 2020 року № 1072-IX розділ VIII «Прикінцеві та перехідні положення» зазначеного Закону вже доповнено пунктом 9¹⁶.

У зв'язку з цим підпункт 2 пункту 2 розділу II «Прикінцеві положення» проекту Закону потребує перегляду.

Щодо проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» щодо додаткової підтримки бізнесу у зв'язку із посиленням карантинних заходів», реєстр. № 4423

1. Пунктом 2 розділу II «Прикінцеві положення» проекту Закону пропонується, окрім внесення змін до Кодексу, передбачених розділом I проекту Закону, також внести відповідні зміни до закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування».

Проте відповідно до пункту 7.3 статті 7 Кодексу будь-які питання щодо оподаткування регулюються цим Кодексом і не можуть встановлюватися або змінюватися іншими законами України, крім законів, що містять виключно положення щодо внесення змін до цього Кодексу та/або положення, які встановлюють відповідальність за порушення норм податкового законодавства.

2. Пунктом 2 розділу II «Прикінцеві положення» проекту Закону пропонується внести зміни до абзаців першого та другого пункту 9¹⁰ розділу VIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», згідно з якими звільнити від нарахування, обчислення та сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування осіб, зазначених у пунктах 4, 5 та 5¹ частини першої статті 4 цього Закону (*фізичні особи - підприємці, в тому числі ті, які обрали спрощену систему оподаткування; особи, які провадять незалежну професійну діяльність, а саме наукову, літературну, артистичну, художню, освітню або викладацьку, а також медичну, юридичну практику, в тому числі*

адвокатську, нотаріальну діяльність, або особи, які провадять релігійну (місіонерську) діяльність, іншу подібну діяльність та отримують дохід від цієї діяльності; члени фермерського господарства, якщо вони не належать до осіб, які підлягають страхуванню на інших підставах), в частині сум, що підлягають нарахуванню, обчисленню та сплаті такими особами за періоди з 1 по 31 грудня 2020 року та з 1 по 31 січня 2021 року за себе, у тому числі, надавши їм право приймати рішення про нарахування, обчислення та сплату єдиного внеску за вказані періоди.

На сьогодні такі права надано для вказаних категорій осіб за періоди з 1 по 31 березня, з 1 по 30 квітня та з 1 по 31 травня 2020 року.

При цьому відповідно до пункту 14⁵ розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» для осіб, зазначених у пунктах 2, 3, 13 частини першої статті 11 цього Закону (фізичні особи - підприємці, у тому числі ті, які обрали спрощену систему оподаткування; особи, які провадять незалежну професійну діяльність, а саме наукову, літературну, артистичну, художню, освітню або викладацьку, а також медичну, юридичну практику, в тому числі адвокатську, нотаріальну діяльність, або особи, які провадять релігійну (місіонерську) діяльність, іншу подібну діяльність та отримують дохід від цієї діяльності; члени фермерського господарства, якщо вони не належать до осіб, які підлягають страхуванню на інших підставах), які не сплачували страхові внески за періоди з 1 по 31 березня, з 1 по 30 квітня та з 1 по 31 травня 2020 року на підставі пункту 9¹⁰ розділу VIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», такі періоди включаються до страхового стажу та вважається, що страхові суми було сплачено у розмірі мінімального страхового внеску, визначеного законодавством для кожного з таких періодів.

Водночас проектом Закону не передбачено внесення відповідних змін до пункту 14⁵ розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування».

З огляду на наведене проєкт Закону в цій частині потребує перегляду.

Крім того, зазначені проєкти законів потребують доопрацювання з урахуванням вимог нормопроектувальної техніки.

Заступник Міністра

Олександр БАНЧУК